

饮水机易主，旧卡难换余额难退

小区物业协调，商家承诺将为老人置换新卡



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,芝罘区幸福街道龙海家园小区的邱大姨求助“烟台民意通”热线6601234,称她所在的社区饮水机换了新商家,自己水卡里400余元水费无法继续使用,希望帮助协调商家,退还卡内余额或换张新卡。

两年前,年过古稀的邱大姨在小区某直饮水机工作人员处花500元办理了一张水卡。不到两个月,她就去外地生活了,水卡里还剩400余元水费。不久前,邱大姨从外地回来,当她拿水卡去打水时,却发现饮水机已经换成另一家品牌,她的水卡成了“无效卡”。

邱大姨拨打饮水机上的电话询问

才知道,新换的饮水机商家曾对之前的用户水卡进行过置换,她的水卡早已过了置换期,已经成了废卡。邱大姨说,当初办水卡时留了电话,新来的饮水机商家在接手前,应该打电话通知她去置换。“我年龄大了,耳朵也有些背,平日里说话都得对方大声吆喝才能听得清。”邱大姨说,可能自己在外地加上耳背没有接到电话,所以才错过了换卡。

按照水卡上的电话,记者拨打过去被告知是“空号”。再拨打饮水机上的电话,客服人员表示他们接管了小区的饮水机,同时把原客户的资料一并接管了过来,还为原客户置换了新卡。邱大姨的水卡已经停用一年多

了,而且置换水卡工作早已结束,无法为她换卡。

记者随后来小区物业办公室,工作人员了解情况后,主动对接了饮水机商家,耐心地向客服人员说明了原因。最后,客服人员承诺,待查清邱大姨所持水卡内的剩余金额后,将为老人置换新卡。



10年爱心餐温暖困难学子13万人次

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 潘为芝 刘学为)在位于栖霞市农商行三楼的爱心之家,每到周末或节假日,困难家庭的孩子们就会轮流到爱心之家生活和学习,并吃上一顿丰盛的爱心餐。目前,爱心餐已经走过了10个年头,为13万人次的困难学子送去了温暖。

4月27日,在栖霞农商行爱心之家,爱心餐的发起人赵树荣又为困难孩

子们送来了360斤刀削面、蔬菜面、手擀面,40斤花生油,为爱心餐助力。

爱心餐是由贝诺雅图幼儿园赵树荣园长发起,并提供大部分资金和物资。她经常为孩子们做可口的饭菜,对待孩子们像对待自己的孩子一样,嘘寒问暖,关怀备至。栖霞易缘阁从2021年开始,每个月捐赠1000元,用于购买爱心餐食材。还有一些爱心人士为爱心餐提供资金或物资,特别是

一些小志愿者,他们有的把自己的压岁钱或零花钱拿出来,作为爱心餐的资金。

众人拾柴火焰高,在大家的共同努力下,爱心餐已经走过了10个年头。在这10年里,困难家庭的孩子们每到周末或节假日,就轮流到爱心之家生活和学习。志愿者们为孩子们改善生活,辅导作业,让孩子们感受到家的温暖和幸福。

今年计划完成30个二次供水小区改造

本报讯(YMG全媒体记者)5月6日8:00至8:30,烟台市数字化城市管理服务中心的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,解答市民提问。

主持人:烟台市智慧化城市管理平台都有哪些功能?

主任徐晓波:我们先是在市区设立了2.7万多个网格,网格员的随手拍会随时上传到数字城管平台,再交由各区相关部门处理;后来我们又将环卫车辆、户外广告、共享单车、景观照明等内容陆续加入到处置范围。

目前实施的智慧城管平台,将市区

供水、供气、供热、道路、排水等公用事业内容全部纳入,通过搭建数据治理应用场景,进行实时监测和预警联动,实现了精细化监管。

主持人:市区二次供水的水质和收费问题,一直是市民关注的热点,大家还是希望自来水公司能直接统一管理,这方面近期有什么进展?

供水科科长武小斌:我市二次供水小区的日常管理、维护和运行管理工作,之前一般是由开发商或者物业公司负责。

2020-2023年,中心区完成了130个二次供水小区改造,极大改善了供水

条件,提高了供水质量,增强了安全保障能力。2024年,计划完成30个二次供水小区改造。目前,我们正在协调相关部门,出台相关的配套政策和措施,便于二次供水设施改造后,能早日实现统一规范化管理。

利用信息网络造谣诽谤 两网民被公安机关处罚

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 赵勇进)近日,烟台网警依法查处两起利用信息网络造谣诽谤案件,行政处罚2人,及时维护了网络空间秩序和人民群众合法权益。

网民苏某某近日报警称,有人在网络短视频平台诽谤其与他人有不正当男女关系,对其精神造成极大伤害。接报后,烟台网警立即联合相关部门展开调查,发现嫌疑人夏某某为泄私愤、吸引流量、博取眼球,通过网络购买异地账号规避调查,隐蔽身份,肆意传播谣言诽谤他人。目前,夏某某已被烟台市公安局依法行政处罚。

近日,烟台网警在日常工作中发现,烟台网民于某某在抖音发布一条视频故意误解当前政策,干扰了社会管理。目前,于某某已被烟台市公安局依法行政处罚。

医保个人账户里的钱可以提出来吗?

咨询:职工基本医疗保险和灵活就业人员如何参保缴费?

答复:职工基本医疗保险(以下简称职工医保)费用由用人单位和职工共同缴纳,每个月由用人单位代扣代缴。灵活就业人员通过医保部门完成参保登记后,通过税务部门进行申报缴费。灵活就业人员可通过“烟台市医疗保障局”微信公众号-医保服务-办事大厅-我要办事-医疗保险-灵活就业人员基本医疗保险参保登记办理参保登记,也可通过常住地或户籍所在地医疗保险经办机构的业务窗口办理。完成参保登记的灵活就业人员可直接通过“山东税务社保费缴纳”微信小程序-灵活就业-医保自主申报功能,选择灵活就业人员基本医疗保险、职工大额医疗补助保险、长期护理保险三个险种缴费。也可通过各经办机构税务窗口缴费(支持刷卡、微信、支付宝、现金、银行签约代扣等)。

咨询:国家医保药品目录不包含哪些药品?

答复:主要起滋补作用的药品;含国家珍贵、濒危野生动物植物药材的药品;保健药品;预防性疫苗和避孕药品;主要起增强性功能、治疗脱发、减肥、美容、戒烟、戒酒等作用的药品;因被纳入诊疗项目等原因,无法单独收费的药品;酒制剂、茶制剂,各类果味制剂(特殊情况下的儿童用药物除外),口腔含服剂和口服泡腾剂(特别规定情形的除外)等;其他不符合基本医疗保险用药规定的药品。

咨询:医保个人账户里的钱能提出来吗?如何提取?

答复:参保人员满足以下条件,可办理个人账户一次性支取:调离市行政区域;死亡;出国定居;办理省外异地居住手续的退休人员。

提取方式:现场办理,转移接续参保人员持本人身份证或社保卡及本人名下银行卡到医保经办窗口现场办理;网上办理,关注“烟台市医疗保障局”微信公众号,在医保服务-办事大厅-我要办事-个人账户一次性支取中上传本人身份证或社保卡及本人名下银行卡办理。

张孙小娱 衣宝莹

